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Материалы 

 

Для вязания и сборки чалмы Вам понадобятся: 

- пряжа «Catenella» 50гр/90м (в 2 нити, расход 2-3 мотка) в оригинале, 

но также подойдет любая другая* пряжа при условии, что Вы попадете 

в мои размеры полотна.  

Примеры подходящей пряжи: Аlize Superlana Maxi в одну нить, YarnArt 

Merino Bulky в одну нить, Alize Cashmira в две-три нити, BBB Full или 

Zarra в две-три нити и т.д. Имейте в виду, чем больше сложений нити, 

тем крупнее узор и объемнее чалма, ну и конечно же теплее! 

- Спицы 5,5-6; 

- Крючок 4-5; 

- 9 штук булавок для сборки чалмы; 

- Ножницы; 

- Игла для сшивания; 

- Метр или линейка для замера полотна. 

__________________________________________ 

   *  для вязания чалмы не подходит скользкая пряжа на подобие Vita Candy, она просто не сядет по голове, 

также в связи с особенностями строения черепа она может сползать на макушку и будет смотреться как 

треуголка! 
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Инструкция 

Размеры: 

ОГ 54-56 

ОГ 57-59 

Необходимые навыки: лицевые и изнаночные петли, 

любой способ закрытия петель. 

Размеры и плотность полотна:  

 Для ОГ 54-56, с глубиной около 18см - ширина 

полотна должна быть около 11см*, длина зависит 

от эластичности самой пряжи, этот момент 

подробно будет расписан в разделе «Сборка чалмы»; 

 Для ОГ 57-59, с глубиной около 22 см - ширина 

полотна должна быть 12* см, длина зависит от 

эластичности самой пряжи, этот момент 

подробно будет расписан в разделе «Сборка чалмы». 

 Конструкция: полотно вяжется в 

виде шарфа напрямую, после 

достижения нужной длины 

осуществляется сборка чалмы. 

 

На рисунке красным отмечены необходимые 

мерки для вязания. 
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*Внимание! 

Глубина будущей чалмы это по сути сложенная ширина полотна, то есть, к примеру, если 

Вы будете вязать на размеры головы 18 см глубиной, расчеты таковы: 

18см (глубина)/2 + 2см (на закрытие лба) = 11 см. 

Эту же формулу можно применить и для детских размеров. 

Необходимо учесть момент, что полотно не должно быть очень свободно связано, 

измеряйте ширину полотна немного его расправив. На фото ниже представлена 

допустимая погрешность. Если размеры полотна при расправлении сильно превышают 

норму, возьмите спицы поменьше размером и перевяжите. Или же просто набираете 

меньшее количество петель для узора (19/22/25 и тд).  
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Вязание основного полотна 

На спицы 5,5 (круговые или чулочные, не имеет значения) набираем 

19/22 количество петель, на размер 54-56/57-59 любым удобным 

способом. 

Далее приступаем к вывязыванию узора видео (если видео не 

открывается, нажмите на три точки в верхней части видео и 

нажмите на «Открыть с помощью», это касается и остальных 

видеофайлов) по ссылке: https://drive.google.com/open?id=1CCVzK-

PJIc6aaFQ92Ya7XGD9N6y3AUK6  

Текстовое описание узора: 

1 ряд. Кромочную петлю снимаем не провязывая, 2 изнаночные 1 лицевая и так повторяем 

до конца ряда, заканчивая ряд двумя изнаночными, кромочную петлю провязываем 

изнаночной. 

2 ряд. Кромочную петлю снимаем не провязывая, (оставив первую петлю на левой спице) 

провязываем вторую петлю лицевой и вытянув рабочую нить, провязываем первую петлю 

лицевой, одна изнаночная и так повторяем до конца ряда, последнюю кромочную 

провязываем изнаночной. 

На этом раппорт узора заканчивается. Итак, вяжем нужную длину, это приблизительно 86-

92 см (зависит от эластичности пряжи и плотности Вашего вязания). Напоминаю, что 

ширина полотна 11/12 см на ОГ 54-56/57-59 см. 

Закрытие петель. Как только достигли нужной Вам длины, закрываете вязание на втором 

ряду узора с лицевой стороны (иначе при сборке потеряется эстетика заднего вида чалмы). 

https://drive.google.com/open?id=1CCVzK-PJIc6aaFQ92Ya7XGD9N6y3AUK6
https://drive.google.com/open?id=1CCVzK-PJIc6aaFQ92Ya7XGD9N6y3AUK6
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Сборка чалмы 

Итак, наша полоска готова и теперь примеряем 

ее на своей голове или манекене следующим образом 

(ссылка на видео): 

https://drive.google.com/open?id=1YkjjLU6Dk3C_GMI-

zELz1oHsvbey8_Uf  

Вот тут будет ясно, хватает нам длины 

полотна, чтобы собрать чалму или нет.  

Как же быть, если этот головной убор необходимо 

связать на заказ, а Вы боитесь, подойдет она или 

нет заказчику? 

Инструкции все те же: попросите замерить 

обхват головы и глубину, измерьте свою голову или 

приспособьте под это дело манекен и 

отталкиваясь от собственных замеров 

корректируйте в сторону 

уменьшения/увеличения размеров полоски.  

 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/open?id=1YkjjLU6Dk3C_GMI-zELz1oHsvbey8_Uf
https://drive.google.com/open?id=1YkjjLU6Dk3C_GMI-zELz1oHsvbey8_Uf
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Приступаем к сборке: 

- складываем пополам полотно изнаночной 

стороной внутрь, отмечаем булавкой середину; 

   
- внахлест кладем одну сторону на другую (не 

имеет значения влево или вправо), оставив при 

этом 16-17 см ширину в нижней части (14-15 

см для детской чалмы), булавкой закрепляем 

место нахлеста; 

  
 

- переворачиваем чалму и смыкаем сзади два 

конца сверху булавки, которой мы отметили 

середину.  
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Внимание! Здесь очень важно закрепить булавками 

оба конца с двух сторон, а также стык на 

макушке; 

 

            

- снова переворачиваем чалму и закрепляем 

булавками верхние углы чалмы; 
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- аккуратно выворачиваем наизнанку чалму так, 

чтобы булавки остались на местах; 

  



11 
 

Итак, мы подошли к заключительному этапу 

сборки, см. видео 

https://drive.google.com/open?id=1jemLQmxPfE6U5M

tJC63QGHnLBDWBVOKM  

- с помощью крючка начинаем сшивать чалму с 

задней стороны за крайние стенки петель. Делаем 

это в два этапа; 

- оставив длинный кончик нити (ей мы будем 

сшивать макушку), соединяем левую часть, 

двигаясь справа-налево до отмеченного угла 

булавкой (см. видео); 

- отрезаем нить, закрепляем узелком и прячем 

нить; 

- возвращаемся к середине задней части чалмы и 

сшиваем оставшейся нитью вверх до отмеченной 

булавкой точки макушки, отрезаем нить, 

закрепляем и прячем ее; 

- теперь сшиваем правую сторону чалмы, 

аналогично двигаясь до правого верхнего угла, 

отмеченной булавкой. Отрезаем нить, зарепляем 

и прячем ее; 

- снимаем все булавки (я это делаю по мере 

сшивания); 

https://drive.google.com/open?id=1jemLQmxPfE6U5MtJC63QGHnLBDWBVOKM
https://drive.google.com/open?id=1jemLQmxPfE6U5MtJC63QGHnLBDWBVOKM
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- на месте нахлеста на лобовой части чалмы с 

помощью трикотажной иглы делаем несколько 

стежков, для того, чтобы чалма держала форму 

при примерке и носке. 

Наша чалма готова! 
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ВТО готового изделия 

Я предпочитаю стирать вязаные изделия только 

вручную. 

Набираем теплую воду (не выше 30С) c каплей 

кондиционера для стирки шерстяных вещей. 

Замачиваем чалму на 5-10 минут. Изделие не 

трем и не скручиваем. Аккуратно споласкиваем 

чистой аналогичной по температуре водой и 

раскладываем чалму на горизонтальную 

поверхность, постелив перед этим полотенце в 

несколько сложений. 

При желании изделие можно отпарить с 

изнаночной стороны, но без давления, так как 

потеряется фактурность узора. В случае, если в 

составе Вашей пряжи присутствует акрил, 

отпаривать категорически нельзя! 

 

 

 

 

 

 

 

 


